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ZÁVĚRY

Životnost panelových staveb je stále dobrá – při vhodné 

údržbě ji lze odhadnout na dalších 30 až 50 roků. 

Základním předpokladem úspěšné rekonstrukce je dosáh-

nout od  samého počátku efektivní spolupráce všech zú-

častněných odborníků – bez ní nelze postavit kvalitní dílo. 

Jako vůbec nejdůležitější lze pokládat úzkou součinnost ar-

chitekta a statika. 
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Ústav betonových a zděných konstrukcí

T É M A  ❚  T O P I C

Poprvé v  historii soutěže se vítězným projek-

tem nestala novostavba, ale rekonstrukce stá-

vajícího objektu,  na níž se zásadně podíleli je-

ho obyvatelé.

Vítězný projekt nadchl mezinárodní porotu 

svým inovativním přístupem k renovaci jedno-

ho z největších bytových objektů v Nizozem-

sku s názvem Kleiburg. Architekti z amstero-

damského studia NL přitom nejsou v Mies van 

der Rohe Award žádným nováčkem, v  roce 

2005 získali Cenu pro začínající architekty za 

BasketBar v  Utrechtu. Poměrně zajímavý je 

také příběh oceněného bytového komplexu, 

který byl společenstvím DeFlat zachráněn 

před demolicí doslova za pět minut dvanáct. 

Došlo k přeměně v tzv. „Klusflat“, což je způ-

sob bydlení, kdy si nájemci renovují či upra-

vují své bytové jednotky sami. Projekt se tak 

stává společným úsilím mnoha lidí, což po-

rota jednoznačně vyzdvihla současně s  tím, 

že se jedná o nanejvýš aktuální téma ceno-

vě dostupného bydlení. Předseda poroty Ste-

phen Bates, historik architektury z Velké Bri-

tánie, podotkl:

„DeFlat Kleiburg přímo reaguje na současné 

řešení krize ohledně bydlení v evropských měs -

tech, kdy je až příliš často jedinou snahou rok 

od roku budovat více domácností, zatímco 

hlubší otázky zůstávají nezodpovězeny – např. 

jaký typ bydlení by měl být vybudován. Klei-

burg nám napomáhá představit si tento nový 

druh architektonického projektu, který od-

povídá změnám v našem životním stylu a kráčí 

směrem k domácnosti 21. století. Re vi talizace 

stávající zástavby a mnohdy i její radikální 

trans formace je přitom stejně důležitá jako 

experimentování s novým tvaroslovím a dosud 

nevyzkoušenými technologiemi či materiály.“

(zdroj: www.cka.cz)
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